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Διευθυντές/Διευθύντριες  

Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων  

Δημοτικής Εκπαίδευσης,  

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και  

Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 
 
Θέμα: Εκδηλώσεις για τα 200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, σας ενημερώνουμε ότι έχει οριστεί από το 

Υπουργικό Συμβούλιο Αρμόδια Επιτροπή για τον Εορτασμό της Επετείου των 

200 χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση του 1821 στην Κύπρο. Κύριος 

στόχος της Επιτροπής είναι να επιτύχει να αναδείξει, πέρα από την πνευματική 

διάσταση και συμβολή της Κύπρου στον πανελλήνιο ξεσηκωμό, τη μεγάλη 

ανάπτυξη που επιτεύχθηκε στη μεγαλόνησό μας τα 200 αυτά χρόνια, παρά τις 

ποικίλες εθνικές περιπέτειες και αντιξοότητες, ώστε να καταλήξει στη σημερινή 

δυναμική ευρωπαϊκή χώρα που αποτελεί την Κυπριακή Δημοκρατία. 

Στον εορτασμό της επετείου των 200 χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση 

του 1821 στην Κύπρο καλούνται από την Επιτροπή Εορτασμού να 

συμμετάσχουν όσο το δυνατόν περισσότεροι φορείς με ενεργό συμμετοχή σε 

ποικίλες εκδηλώσεις και δράσεις.   

Εκκλησία, Δήμοι, Κοινότητες, πολιτιστικοί φορείς, Πανεπιστήμια, Σχολεία, 

Ακαδημία, πνευματικά-πολιτιστικά Ιδρύματα, οικονομικοί φορείς, πνευματικοί 

άνθρωποι    των   γραμμάτων    και   των   τεχνών,   συγγραφείς,    λογοτέχνες,  
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καλλιτέχνες (μουσικής, θεάτρου, εικαστικών κ.ά.), φορείς της ευρύτερης 

κυπριακής Ομογένειας καλούνται να συνεργασθούν και να δώσουν το 

«παρών» στον Εορτασμό.  Η ίδια η Επιτροπή θα οργανώσει επίσημο Κεντρικό 

Εορτασμό με συμμετοχή της Κυβέρνησης, των Κομμάτων, της Βουλής των 

Αντιπροσώπων και ποικίλων κρατικών και ιδιωτικών φορέων., ενώ θα 

ενθαρρύνει και θα συνδράμει συμβουλευτικά ποικίλες εορταστικές εκδηλώσεις 

και δράσεις (συνέδρια, εκδόσεις, εκθέσεις κ.λπ.) διαφόρων φορέων. 

Ειδικότερα προκειμένου για την εκπαίδευση καλείται κάθε σχολική μονάδα να 

συμμετάσχει στον εν λόγω Εορτασμό, διοργανώνοντας εκδηλώσεις και δράσεις 

εμπνευσμένες από τον αγώνα του 1821, αλλά και από τους αγώνες γενικότερα 

του Κυπριακού Ελληνισμού στο πέρασμα των 200 χρόνων (1821- 2021). Οι 

εκδηλώσεις και δράσεις ενδέχεται να έχουν σχολικό ή και διασχολικό ή και 

κοινωνικό χαρακτήρα και είναι δυνατόν να αναπτυχθούν, λαμβάνοντας υπόψη 

τις ιδιαιτερότητες κάθε σχολικής μονάδας, στο πλαίσιο της παιδαγωγικής 

αυτονομίας των σχολείων μας.  

Ενδεικτικά, προτείνονται οι πιο κάτω εκδηλώσεις και δράσεις, οι οποίες 

αναμένεται να αξιοποιηθούν από τις σχολικές μονάδες. Διευκρινίζεται ότι κάθε 

σχολική μονάδα μπορεί να επιλέξει, να σχεδιάσει και να εφαρμόσει τις πιο 

κατάλληλες για αυτήν επετειακές δράσεις, ενθαρρύνοντας και ξεχωριστές 

πρωτοβουλίες από εκπαιδευτικούς και μαθητές/μαθήτριες, τέτοιες που να 

μπορούν να διασυνδεθούν με τον εν λόγω στόχο: 

1. Ενημέρωση - ευαισθητοποίηση των μαθητών και μαθητριών στο θέμα της 

Ελληνικής Επανάστασης, δράση η οποία είναι δυνατόν να επιτευχθεί μέσα  

από τον προγραμματισμό στοχευμένων δραστηριοτήτων εντός της 

σχολικής μονάδας, στο πλαίσιο των οποίων θα παρουσιάζονται διάφορες 

θεματικές, όπως είναι, π.χ.,  η Ιστορία της Ελληνικής Επανάστασης, η 

συμβολή της Κύπρου στην Εθνική Παλιγγενεσία, η αξία των ιδανικών της 

ελευθερίας, της δημοκρατίας και της ανεξαρτησίας, ιστορικές μορφές που 

συνδέονται με τον Αγώνα του 1821, πνευματικές προσωπικότητες που 

συνέβαλαν με το έργο και τη δράση τους στην καλλιέργεια και ανάδειξη του 

πολιτισμού στο νησί μας. Καθοριστική θεωρείται  η ενεργός εμπλοκή των 

μαθητών και μαθητριών στις πιο πάνω δράσεις και η αποφυγή της απλής 

παρακολούθησης διαλέξεων, εκ μέρους τους ή της  παθητικής συμμετοχής 

τους. 

2. Ευκαιρίες προς τους/τις μαθητές/μαθήτριες, ώστε να τους δοθεί η 

δυνατότητα να συνομιλήσουν με ανθρώπους των Γραμμάτων και των 

Τεχνών και να προσεγγίσουν ποικιλοτρόπως διάφορες πτυχές του 

πολιτισμού μας. 

3. Ανάθεση/ανάληψη μικρών δημιουργικών μελετών (projects), με θέματα 

σχετικά με την Ελληνική Επανάσταση του 1821 και τη συμβολή της Κύπρου 

στον Αγώνα, έτσι ώστε, οι μαθητές/μαθήτριες να δραστηριοποιηθούν και να 

καλλιεργήσουν την ιστορική συνείδηση.  



4. Παρότρυνση προς τους μαθητές και τις μαθήτριες για εικαστικές δημιουργίες 

και μουσικές συνθέσεις εμπνευσμένες από την Ελληνική Επανάσταση του 

1821, καθώς και από τους αγώνες γενικότερα του Κυπριακού Ελληνισμού. 

5. Διοργάνωση Εργαστηρίων Δημιουργικής Γραφής, διαγωνισμών ποίησης, 

με αφορμή τα 200 χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση. 

6. Οργάνωση διαθεματικών και διεπιστημονικών δραστηριοτήτων, με τη 
σύμπραξη των εκπαιδευτικών των διαφόρων γνωστικών αντικειμένων, με 
στόχο τη διερεύνηση και ανάδειξη της συλλογικής μνήμης γύρω από την 
Επανάσταση του 1821 και των αγώνων της Κύπρου για ελευθερία. 

Η ιστοσελίδα της Επιτροπής Εορτασμού θα εμπλουτίζεται με πληροφοριακό 

υλικό και ενημέρωση για τις προγραμματισμένες επετειακές δράσεις των 

σχολείων, των πανεπιστημίων και άλλων φορέων. 

Τέλος, ο Πρόεδρος και τα Μέλη της  Επιτροπής Εορτασμού προσβλέπουν  στη 

δημιουργική αξιοποίηση των εισηγήσεων και στον εμπλουτισμό τους με 

εμπνευσμένες δράσεις, με στόχο την καλλιέργεια της ιστορικής συνείδησης των 

νέων ανθρώπων και του σεβασμού προς την παράδοση και τον πολιτισμό. 

Η Επιτροπή Εορτασμού (ορισθείσα από το Υπουργικό Συμβούλιο): 

Πρόεδρος της Επιτροπής: Γεώργιος Μπαμπινιώτης 

Μέλη της Επιτροπής: Πέτρος Παπαπολυβίου, Κυριάκος Χαραλαμπίδης, Κίκα 
Ολυμπίου, Γιώργος Γεωργής, Δημήτρης Πιερίδης, Μαρίνος Πουργούρης, 
Γιώργος Δημοσθένους, Ελένη Μουζάλα 

Παρατηρητής: Γιώργος Παντελή, Γενικός Διευθυντής Υπουργείου 
Οικονομικών 

Γραμματέας της Επιτροπής: Ειρήνη Παρασκευά Ροδοσθένους, ΕΜΕ 
Φιλολογικών Μαθημάτων 

 

 
Δρ Κυπριανός Δ. Λούης 

Διευθυντής  

Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης 

 
Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

Διευθυντής Μέσης Τεχνικής 

και Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης 

 
Δρ Μάριος Στυλιανίδης 

Διευθυντής 

Δημοτικής Εκπαίδευσης 

 
Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου 

Διευθύντρια  

Παιδαγωγικού 

Ινστιτούτου  
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